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ÚVODEM

Připravované záměry na rok 2026

Vážení spoluobčané,
začátek nového roku je ve Zpravodaji města Luby tradičně prostorem pro představení plánů na 
dalších dvanáct měsíců. V loňském roce se nám podařilo dokončit několik rozpracovaných akcí 
a   tomto nastoleném směru bychom rádi pokračovali i v roce 2026. Naším cílem zůstává především 
postupná údržba a vylepšování prostředí, ve kterém společně žijeme.
Stěžejní investiční akcí zůstává revitalizace veřejných prostranství v lokalitě „Staré panelové domy“. 
Pro letošní rok plánujeme dokončit nejdříve první etapu a plynule zahájit druhou etapu tohoto 
projektu. Souběžně s tím dojde k dokončení opravy objektu SMM (technických služeb) včetně 
obnovy přilehlého dvora. U mateřské školy dojde k demontáži stávajícího venkovního skladu nářadí 
a k montáži nového na jiné místo. Uvolněný prostor následně využijeme k rozšíření parkovacích míst, 
což usnadní parkování rodičům při dovozu dětí do školky.
V oblasti dopravy a bezpečnosti se zaměříme na opravy a rekonstrukce chodníků a silnic, které 
jsou pro město trvalou prioritou. Letos je v plánu obnova silnice Na Výšinách, a to v souběhu se 
stavbou kanalizace a vodovodu, kterou bude provádět společnost Chevak Cheb, a.s. Další větší akcí 
bude výstavba parkovacího zálivu v Příčné ulici, který ulehčí dopravní situaci. Dále bychom chtěli 
realizovat celkovou rekonstrukci schodiště k základní škole, která byla odložena z loňského roku. 
Rovněž budeme pokračovat v postupné opravě a rekonstrukci veřejného osvětlení.
Důležitou součástí našich plánů je také péče o prostory pro volný čas a údržba míst, která patří 
k celkovému obrazu našeho města. V letošním roce proto zahájíme výstavbu workoutového hřiště 
a budeme pracovat na nové stezce pro pěší a cyklisty. Úprav se dočká také zahrada a okolí hasičárny, 
kterou by měli provést svépomocí sami hasiči. Nezapomínáme ani na pietní místa, kde je v plánu 
zahájení rekonstrukce hřbitovního plotu a zdi.
Dobrou zprávou pro čtenáře je pořízení výdejního boxu pro městskou knihovnu, který umožní 
vypůjčení i vracení knih i mimo otevírací dobu. V rámci vylepšení zázemí pro společenské akce v MKS 
dojde k instalaci nové kuchyňky v malém sále. Naším důležitým cílem zůstává zajištění lékařské 
péče, a proto by měla být letos dokončena výstavba rodinného domu pro pediatra jako motivační 
bonus.
Další investice směřují do bytového hospodářství. V panelových domech v Tovární ulici č. p. 91 
a 735 proběhne výměna elektrických rozvodů spojená s nákupem nových elektrických sporáků. 
Budeme pokračovat v zateplování panelových domů – letos budou na řadě bytové domy v ulici 
Tovární č. p. 726 a 85. V bytech budeme pokračovat v rekonstrukcích bytových jader, pravidelném 
malování společných prostor a zajištění všech nezbytných revizí (elektro, plyn, hromosvody) 
včetně následných oprav. I nadále budeme opravovat uvolněné byty, a to jak vlastními silami 
(svépomocí), tak dodavatelsky. Rozpočet pamatuje i na nezbytnou rezervu pro řešení případných 
nepředvídatelných havárií. Aktuálně pracujeme také na projektových dokumentacích pro objekty 
Zahradní 245 a Revoluční 462, které nám umožní plánovat rozvoj těchto lokalit v dalších letech.
Všechny tyto záměry mají za cíl jediné – aby se nám v Lubech lépe žilo a město bylo upraveným 
a funkčním místem pro všechny generace. Vedle investic do staveb je pro nás neméně důležité 
připomínání naší historie a rozvíjení společenského života. Zatímco v loňském roce jsme si připomněli 
125 let železniční tratě do Lubů, letošní rok se ponese ve znamení příprav kulatého výročí našeho 
nejvýznamnějšího symbolu. Socha houslaře oslaví příští rok 100 let od chvíle, kdy byla slavnostně 
představena veřejnosti. Na soše je sice vytesán letopočet 1926, kdy bylo zhotovení pomníku zadáno, 
slavnostně ale byla socha houslaře odhalena 19. června 1927. K tomuto významnému jubileu 
připravujeme oslavu, o jejímž programu vás budeme včas informovat. 	

Aktivní zůstáváme i v přeshraniční spolupráci. S naším partnerským městem Erlbach plánujeme na 
28. března společný ples v prostorách starého zámku v Erlbachu. Významný milník nás čeká také 
v partnerství s Bubenreuthem, se kterým letos oslavíme desáté výročí uzavření oficiální spolupráce. 
Při této příležitosti plánujeme společnou oslavu, ke které se připojí i město Heppenheim. Právě 
v Heppenheimu, podobně jako v Bubenreuthu, nalezla po druhé světové válce svůj nový domov 
značná část našich bývalých občanů Schönbachu (Lubů), a touto společnou akcí chceme na tyto 
historické vazby navázat.
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Na závěr mi dovolte popřát Vám do nového roku 2026 především pevné 
zdraví a schopnost radovat se i z maličkostí, které nám každý den přináší. 
Kéž je pro Vás rok 2026 obdobím klidu, vzájemného respektu a dobré 
pohody ve Vašich domovech. 

Ing. Vladimír Vorm, starosta města

Vítání nových občánků města
V sobotu 6. prosince proběhlo v obřadní síni lubské radnice slavnostní vítání nových občánků našeho 
města. Adventní čas tak v Lubech začal tou nejmilejší událostí – přijetím našich nejmladších obyvatel.
Slavnostní dopoledne zahájily svým vystoupením děti z naší mateřské školy, které si pod vedením 
paní ředitelky připravily tematické básničky. Po úvodním kulturním programu a svátečním proslovu 
starosty města následoval tradiční akt, kdy rodiče stvrdili přivítání svých dětí podpisem do pamětní 
knihy města.
Jako výraz úcty a gratulace obdržely maminky květinu, tatínkům předala místostarostka města 
pamětní list a pro samotné děti měly přítomné děti z mateřské školy připravenou hračku na památku.
Mezi nové občánky města byli přivítáni:

·	 Eliška Knapčíková
·	 Vladimír Šimek
·	 Anna Hůrková
·	 Jakub Dvořák
·	 Izabela Koudelková

Všem nově přivítaným dětem přejeme do života především pevné zdraví, láskyplnou náruč a šťastné 
dětství v našem městě. Rodičům pak přejeme hodně trpělivosti a radosti z každého pokroku jejich 
ratolestí.

Ing. Vladimír Vorm, starosta města
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Předvánoční akce
Ve středu 10. prosince se u stromečku na náměstí před radnicí konalo společné zpívání koled. 
Luby se přidaly k  patnáctému ročníku Česko zpívá koledy. Sešlo se nás kolem 70. Celou akci 
pěvecky vedla se „svými“ dětmi ze sboru ZUŠ paní učitelka Markéta Malčeková. Zazpívali jsme si 
známé koledy jako Nesem vám noviny, Půjdem spolu do Betléma ale i méně známou Tisíc andělů 
od Čechomoru. Čechomor doprovázel letošní akci v  Plzni na náměstí. Krásný pocit pospolitosti 
se nesl touto krátkou chvílí. Nikomu se domů moc nechtělo, protože i počasí přálo. Byla to 
taková menší příprava na poslední setkání před Vánoci, kterým bylo 26. setkání u stromečku. 

Ten den nám počasí opět přálo, bylo příjemné až jarní. Na místě byly připraveny stánky s občerstvením, 
horkou medovinou, čajem i svařeným vínem. Děti ze základní školy se Zorkou Kutmanovou připravovaly 
báječné koblížky, maminky dětí z mateřské školy připravily k prodeji vánočně laděné výrobky, družina 
měla také svůj stánek s vánočními výrobky, a i jmelí bylo možno na místě v dalších ze stánků zakoupit. 
Nově zde byly i členky z Luběnek s pochoutkou s vaječným koňakem. Lehce po druhé hodině odpolední 
zahájili kulturní program trubači – studenti z gymnázia v Markneukirchenu. Poté zástupci Erlbachu 
a Lubů přivítali všechny přítomné a uvedli účinkující.  Nevystoupily děti z mateřské školy, důvodem 
byla vysoká nemocnost. Pěveckým vystoupením zpestřil odpoledne pěvecký sbor Markéty Malčekové 
a saxofonovým vystoupením Nika a Nela Šejbovy s Barborkou Salajovou pod vedením pana učitele 
Bohuslávka. Pak už se za doprovodu trubačského vystoupení nesla očekávaná štola, letos měřící 10,88 
m. Začalo se krájet a rozdávat a do půl hodiny zbyly jen drobečky. Odpoledne bylo velmi příjemné, 
sváteční nálada panovala a za zvuků koled linoucí se z okna radnice jsme se pomalu rozcházeli domů.
								      

Kuchtová Michaela, vedoucí MKS
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Mikulášská 

Ve středu 6. prosince se uskutečnila Mikulášská – čertovská diskotéka, která přilákala malé i velké 
účastníky v čertovských i andělských převlecích.
Sraz všech čertů a čertic byl u městského úřadu, kde se již od začátku nesla akce ve veselém duchu. 
Společně jsme si zde zatancovali na dvě čertovské písničky, které všechny naladily na nadcházející 
program.
Poté se celý průvod přesunul do Městského kulturního střediska. V kinosále čekal již na děti Mikuláš 
s andílky – a probíhalo zde rozdávání balíčků, které vykouzlilo úsměv na tvářích všech přítomných.
Hlavní sál MKS se následně proměnil v pekelně veselou diskotéku. Hemžilo se to čerty všech 
velikostí, tančilo se, soutěžilo a panovala skvělá atmosféra plná smíchu a radosti.
Děkujeme všem malým i velkým čertíkům, andílkům a rodičům, kteří přišli a pomohli vytvořit 
krásnou a veselou atmosféru. Už teď se těšíme, až se příští rok zase společně roztančíme! 

DRUŽINA
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Zapoj se aktivně do TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY, 
a pojď s námi koledovat. 

 

Sraz je na faře, Kostelní 166, Luby 
v sobotu 10.1.2026 v 9:30 

 
Koledníci Tříkrálové sbírky jsou skuteční králové! Mají 
odvahu a přinášejí dobro a radost  do života ostatních. 

Nezáleží na věku, důležité je nadšení a chuť pomáhat. 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA TĚ POTŘEBUJE… 
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Ve městě LUBY se Tříkrálová sbírka uskuteční 
v sobotu 10. 1. 2026 od 10 hodin 

 

ZÁMĚRY na využití prostředků získaných z Tříkrálové sbírky 2025 a jejich rozdělení 

10 % Farní charita aneb příspěvek na zabezpečení a rozvoj služeb poskytovaných Farní charitou 
Cheb lidem v nouzi.  

  
10 % Betlém aneb příspěvek na zabezpečení a rozvoj služeb Diecézní charity Plzeň 
realizovaných v Chebu pro lidi bez přístřeší. 

  
10 % Hospic Sv. Jiří o.p.s. aneb služby rodinám, které pečují doma o své umírající blízké 
zabezpečené o.p.s. Hospicem sv. Jiří v Chebu.  

  
35 % Léčba a péče o Jakuba Špachmanna z Nového Kostela. Cílem je získanými finančními 
prostředky přispět rodině z Nového Kostela na léčení a trvalou péči o jejich syna. Syn Jakub 
Špachmann 30 let je odkázán od narození na trvalou denní péči.  

  
35 % Léčba a rehabilitace Jakuba Kohouta ze Skalné. Cílem je získanými finančními prostředky 
přispět rodině ze Skalné na léčení a rehabilitace jejich syna. Syn Jakub Kohout  13 let od 
narození má postižení mozkového kmene tj.neurologické onemocnění – Leukoencefalopatie.  
 
Pokud budete chtít přispět bezhotovostně,  
můžete použít tyto údaje:  
Účet Tříkrálové sbírky: 66008822/0800 
Variabilní symbol: 777930039  

                                                                           DĚKUJEME ZA VAŠI POMOC 
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Společenská kronika
V lednu 2026 oslaví významné životní výročí 
ti to občané města Luby:   

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!  

Mikulanda Karel
Lukáčová Helena
Mezešová Jarmila
Deraha Jan
Drunecká Vladimíra
Hemr Zdeněk

Kalinová Zdeňka
Kubinec Štefan
Vítek Milan
Schmid Petr
Planěk Jiří
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HÁZENÁ

Přejeme všem krásný a pohodový rok 2026. Děkujeme za Vaši přízeň a podporu. 

Team trenérů házené. 
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KULTURA
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PROGRAM KINA
REVOLUČNÍ 467, 35137 LUBY

Leden 2026

NEDĚLE 11.1.

15:00 Zrození alchymistky
Svět se změní, tentokrát ho mají v rukou tři malé děti. Dvanáctiletou Arianu (Magdalena 
Müller) od malička stíhá nepřízeň osudu. Samotná na celém světě s mimořádným nadáním 
pro magii skončí v sirotčinci, kde musí snášet mnohé ústrky od dětí, ale i šikanu od 
vychovatelů. Přitom jediné, po čem malá dívka touží, je nalézt svůj domov a zjistit, kdo byli 
její rodiče. Život se jí najednou obrátí naruby, když jí vyhledá starý alchymista Archivald 
(Roman Zach). Nabídne jí možnost vstoupit do školy alchymistů, kde nalézá nejen vysněný 
domov, ale také nerozlučné přátele. Aby však mohla být právoplatnou studentkou, musí složit přijímací zkoušky. 
Na ty ji připravují mladí alchymisté Lora (Sára Korbelová) a Mertur (Cyril Dobrý). Ve škole ji čekají nejen nové 
znalosti a přátelství, ale také dávná tajemství. A když se objeví čarodějnice Murien (Simona Hába Zmrzlá), musí 
Ariana riskovat vše, aby poznala pravdu o své minulosti.

(ČR, 2025, fantasy, přístupné, 108 min.) Vstupné 100,- Kč.

18:00 Stezka života
Raynor a Moth přišli téměř o vše – peníze, domov i zdraví. Vydají se tak na 
1000 kilometrů dlouhou cestu podél krásného jihozápadního pobřeží 
Anglie, aby našli sílu pokračovat dál. V romantickém drama natočeném 
na motivy knižního bestselleru hrají Gillian Anderson a Jason Isaacs.

(GB, 2025, drama, přístupný od 12 let, 115 min.) Vstupné 100,- Kč.

NEDĚLE 18.1.

18:00 Neporazitelní
Tři zcela odlišní hrdinové a jejich rodiny řeší nelehké životní situace a s humorem bojují           
s nepřízní osudu. Majitel úspěšné reklamní agentury Petr Fišer (Hynek Čermák), který nezná 
slovo „nemožné“, věří, že má plán, jak zachránit svou rodinu. Podivínský trenér Robert „Bob“ 
Krulich (Ivan Trojan) ukončil kariéru, protože „jeho svět“ je na pokraji zániku. Nadějný 
sportovec Radim Musil (Tomáš Havlínek) je při obraně napadeného muže pobodán útočníky. 
Inspirativní film o plnění snů a využití druhých šancí, které nám život nabízí, se odehrává      
na pozadí výjimečné světové události a ukazuje, že s nadhledem a humorem se dá vyhrát jakákoli životní bitva.

(ČR, 2025, drama, přístupný, 120 min.) Vstupné 100,- Kč.

Prodej vstupenek přímo na místě půl hodiny před projekcí. 

Změna programu vyhrazena.
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INZERCE
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Zimní bezpečnost v lednu: Na cestách i na horách
Leden bývá jedním z nejnáročnějších zimních měsíců – nízké teploty, zledovatělé chodníky, náledí na silnicích 
a výrazně proměnlivé počasí. Přinášíme proto několik praktických doporučení, která pomohou udržet bezpečí 
v našich obcích i při zimních výletech do hor.

Bezpečnost v obci a ve městě

1. Opatrnost na chodnících a komunikacích
Náledí se může objevit i při zdánlivě příznivém počasí. Při chůzi doporučujeme:

· volit pevnou, protiskluzovou obuv,
· chodit pomaleji a využívat posypaných nebo udržovaných úseků.

2. Povinnosti vlastníků nemovitostí
Připomínáme povinnost vlastníků a správců objektů zajistit schůdnost chodníků přiléhajících k jejich 
pozemkům, a to zejména po sněžení či mrznoucím dešti. Pravidelný posyp a odklízení sněhu výrazně snižuje 
riziko úrazů.

3. Bezpečnost na silnicích
Řidiči by měli počítat s delší brzdnou dráhou, omezenou viditelností a rychle se měnící kvalitou povrchu. 
Doporučujeme:

· jezdit přiměřenou rychlostí,
· udržovat větší odstup,
· mít zimní pneumatiky v dobrém stavu,
· nezapomínat na škrabku, smetáček a odmrazovač.

4. Osvětlení a viditelnost
V zimě se stmívá brzy. Pohybujete-li se pěšky nebo na kole, používejte refl exní prvky – výrazně zvyšují 
viditelnost a mohou předejít nehodám.

Bezpečný turista na horách

Zimní hory jsou krásné, ale vyžadují respekt a přípravu. Před cestou doporučujeme:

1. Sledujte počasí a lavinové informace
Podmínky se mohou během několika hodin výrazně změnit. Informace Horské služby a meteorologických 
stanic jsou klíčové.

2. Vhodné vybavení
Na túru se vydejte jen s odpovídající výbavou:

· pevná zimní obuv s protiskluzovou podrážkou,
· teplé vrstvené oblečení, čepice a rukavice,
· plně nabitý mobil, powerbanka, mapa nebo offl ine navigace,
· u náročnějších túr lavinová výbava (pípák, lopata, sonda).

3. Nepřeceňujte své síly
Volte trasy odpovídající vašim zkušenostem a aktuálnímu počasí. Při zhoršení podmínek se neváhejte vrátit. 
Každou plánovanou cestu oznamte rodině nebo přátelům.

4. Pohyb na sjezdovkách a běžeckých tratích
Dodržujte značení, jezděte ohleduplně a kontrolovaně. U běžeckých stop se držte vyznačených tras 
a přizpůsobte rychlost situaci na trati.

Závěrem

Zimní období vyžaduje zvýšenou opatrnost všech – chodců, řidičů i turistů. Dodržováním jednoduchých zásad 
přispějeme k bezpečí jak svému, tak ostatních obyvatel a návštěvníků naší obce či města. Přejeme všem klidný 
a bezpečný začátek roku.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová
Krajská koordinátorka prevence kriminality

POLICIE
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Najít rychle svůj lék

Když je člověku ouvej a shání lék, kterého je zrovna 
nedostatek, mnoho času a sil zabere složité 
obvolávání či obcházení lékáren. Zájemci ale 
mohou bezplatně využít vyhledávač

www.dostupnost-leku.cz

Do příslušné kolonky stačí zadat název léku 
a  zaškrtnout příslušný kraj.  Zobrazí se lékárny, 
kde lék mají, přičemž se lidem zobrazuje nabídka 
desítek lékáren, které do vyhledavače vstoupily – 
od těch v malých obcích až po nemocniční.
Pro pacienty je vše zdarma. Ve vyhledávači mohou 
hledat jakékoli léky, nejen ty se sníženou dostupností. 
Zobrazují se tam jak léky na předpis, tak volně 
prodejné. Data ve vyhledávači se aktualizují několikrát 
za hodinu a člověk se nemusí nijak registrovat, aby 
mohl přes mobil či počítač lék hledat.

ZAJÍMÁ NÁS VÁŠ NÁZOR

Vážení občané, velice si vážíme 
Vašich názorů, proto nás neváhejte 
kontaktovat s dalšími nápady, jak 
vylepšit Zpravodaj města Luby. 
Zašlete nám Vaši povedenou 
fotku, napište zajímavý článek. 
Spolu s  Vámi můžeme náš/Váš 
zpravodaj ještě posunout.

Své podněty a příspěvky zasílejte 
na e-mail petrwerner@email.cz
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Vánoční futsalový turnaj ZŠ Luby – 3. ročník 

Na ZŠ Luby se uskutečnil již 3. ročník Vánočního futsalového turnaje, který se tradičně nesl v duchu sportu, 
fair play a vánoční pohody. Do turnaje se zapojily týmy složené ze žáků i učitelů, a tak opět nechyběly napínavé 
souboje, emoce ani úsměvné momenty.
Během celého turnaje panovala skvělá atmosféra, hráči bojovali s maximálním nasazením, ale zároveň 
s respektem k soupeřům i pravidlům. Diváci vytvořili výborné kulisy a dodali zápasům tu pravou sportovní 
energii.

Konečné pořadí týmů: 
 
Sborovna – 1. místo 
Ananas na pizzu nepatří – 2. místo 
Las Vegas – 3. místo 
Barbie – 4. místo

Velké poděkování patří panu Jaroslavu Norkovi za zachycení celého turnaje objektivem fotoaparátu, panu 
Antonínu Mlčochovi za férové a profesionální rozhodování a panu Tomášovi Pecháčkovi za sponzorský dar 
v podobě lístků na hokejové utkání, které byly krásnou odměnou pro účastníky turnaje.

Děkujeme všem hráčům, organizátorům i fanouškům a už teď se těšíme na další ročník Vánočního futsalového 
turnaje ZŠ Luby. 

Vojta Ulrych

ŠKOLA
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Mrazivý Novoroční výšlap

Po mnoha letech, kdy až tak sněhu a mrazu nebylo, byl letošní, již 11. Novoroční výšlap na Vysoký 
kámen, na sněhu a o mrazu. Zdatných 22 turistů si užilo dobré dvě hodiny chůze od hasičárny až 
na kámen. Krajina zavátá sněhem, na volných prostranstvích mrazivý vítr, který zalézal za nehty, 
v zasněženém lese příjemné bezvětří. Několik lubských turistů se připojilo cestou, někteří (starší) 
přijeli autem, takže nás bylo kolem čtyřiceti.
Novinkou letošního roku bylo, že tato akce byla podpořena z Fondu malých projektů EUREGIA 
EGRENSIS z EU, Programu pro přeshraniční spolupráci INTERREG Česko-Sasko. Občerstvení tak 
bylo pro účastníky zdarma. Sekt, svařák a špekáčky dostal každý. Nejvíce šel na odbyt svařák 
a pak špekáčky, které nejen že chutnaly, ale u ohně bylo příjemné teplo. A jen pár metrů vedle 
opět mrazivý vítr. I přesto vládla spokojenost a radost ze setkání s kamarády a známými. 
Českých a německých turistů se sešlo více jak 100! Novoroční setkání na Vysokém kameni má 
své kouzlo! Někteří se zdrželi krátce, jiní déle, ale setkání bylo o poznání kratší, než v předchozích 
„teplých zimách“. 
Příští, již 12. ročník Novoročního výšlapu na Vysoký kámen, se koná v pátek 1. ledna 2027. Zapsat 
do kalendáře, těšíme se na vás!

Za lubské turisty Jan Kreuzinger
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HISTORIE

Ochotnické divadlo
Už si opravdu nepamatuju, ale bylo to asi po smrti pana Jaroslava Folbera, když se mi do rukou dostaly 
jeho dějiny ochotnického divadla v Lubech. Končily rokem 1983 a já šel tenkrát za panem Hubertem 
Rückem, asi nejznámějším režisérem tohoto divadla, aby Folberovy dějiny dopsal. Ochotníci totiž 
hráli ještě po tomto roce. Pan Rück nebyl moc nadšený, že je to už pryč, že v současné době píše 
něco jiného a nemá čas. Přemlouval jsem ho dlouho, i tehdy, když se odstěhoval do Sokolova. Pak 
náhle zemřel a já dostal zpět alespoň Folberův spis.
Ale nevěnoval jsem mu pozornost, neboť sám jsem se tehdy zajímal o úplně jiné věci. Až vloni jsem 
si na dějiny lubského divadla vzpomněl a řekl si, že by pan Folber měl jistě radost, kdyby se o nich 
lubská veřejnost dozvěděla.
Protože pan Folber patřil mezi členy KSČ, oslovoval v divadelní kronice některé ochotníky s. (soudruh, 
soudružka) a příjmením, jiné křestním jménem a příjmením a některé jenom příjmením. Ale já, 
náplava, která přišla do Lubů až v roce 1981, jsem většinu jmen neznal. Proto jsem vloni oslovil asi 
dvě desítky místních, jestli by mi s některými jmény pomohli. Někdo si už nikoho nepamatoval, jiný 
si na některá jména vzpomněl. Našli se i tací, kteří ke stejnému člověku připsali každý jiné křestní 
jméno. Proto se prosím nedivte, když u někoho budete číst jméno i příjmení a u jiného jen příjmení.
Najdou-li se mezi čtenáři příbuzní nebo známí ochotníků bez anebo s nesprávným křestním jménem, 
napište prosím celé správné jméno na adresu Zpravodaje města Luby nebo na číslo 790837423. 
Chtěl bych dějiny lubských ochotníků předat současnému kronikáři jako přílohu k městské kronice.

Jindřich Desort

NEUČESANÉ PAMĚTI
člena ochotnického divadelního souboru při ZK ROH Cremony v 

Lubech

Jaroslav Folber, Luby, říjen 1983
 

Od Lucerny až po Automat svět
Název prvního a posledního představení, které uvedli lubští ochotníci. Od jejich uvedení nás dělí 
pouhých 37 roků. Zdánlivě krátká doba. Velmi dlouhá však na bilancování úspěšné a bohaté činnosti 
ochotnického divadelního souboru v Lubech, jehož mezníkem se stal Rok českého divadla.
Překvapeni byli proto i ti, kteří se na této inventarizaci, shromažďování fotomateriálů, letáků, výstřižků 
z novin, plakátů, záznamů a v neposlední řadě i pamětí, podíleli. Jako řetězovité reakce navazovaly 
při prohlížení uvedených materiálů jedna vzpomínka na druhou. Za spolupráce nejen dosud žijících 
pamětníků, ale i všech lubských občanů, se podařilo identifikovat jak názvy jednotlivých her, jména 
herců – ochotníků, vedoucích souborů – režisérů, a navíc, v rámci dostupných možností, zařadit 
jednotlivá představení do doby jejich zrodu. Soubor všech těchto údajů tvoří v současné době ucelený 
přehled o historii tohoto ochotnického divadelního souboru, který na Chebsku nemá konkurenci.
Konečné zpracování kroniky podle představ jejích tvůrců si vyžádá ještě trochu času. Přesto však již 
dnes můžeme konstatovat, že od roku 1946 do roku 1983 uvedli lubští ochotníci na svých scénách 
49 her, přičemž řada z nich nebyla opakována jen v Lubech samotných. Z dostupných pramenů 
bylo zjištěno, že si na mnohé reprízy pamatují i občané z Křižovatky, Hranic, Skalné, Hazlova, Lokte 
nad Ohří, Aše, Plesné, Chebu (studio D), Nového Kostela, Třebeně, Habartova, Kynžvartu, Žandova; 
nemluvě o tom, že se soubor zúčastňoval přehlídek amatérských souborů ve Františkových Lázních. 
Je ke škodě věci, že se v důsledku četných rekonstrukcí ZK ROH Cremony nezachovala všechna 
čestná uznání i diplomy za umístění v těchto soutěžích. Předpokládá se, že se podaří dodatečně získat 
i  fotokopie diplomů a uznání za herecké výkony, kteréžto materiály jsou vlastnictvím vyznamenaných 
ochotníků.
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Za to, že se soubor může za dobu své existence pochlubit tak bohatou činností, se zasloužilo celkem 
182 ochotníků, kteří se vystřídali na scéně tohoto divadla. Dle dochovaných materiálů, které ochotně 
poskytl KPÚ Cremony, ředitelství ZUŠ, nyní Odborného učiliště hudebních nástrojů v Lubech, 
i  ředitelství ZDŠ, bylo konstatováno, že se z uvedeného počtu do této zájmové činnosti zapojilo 43 
učňů a dvacet školáků. Mnozí z nich zůstali souboru věrni i po další léta. Pokud jde o uvedené počty 
dětí z místní školy, jsou uváděny pouze ty, které měly bezprostřední vztah k činnosti ochotníků. Je 
známo, že řada dětských představení se uskutečnila přímo ve škole. Rovněž tak nejsou v uvedených 
počtech zahrnuti členové různých hudebních těles, bez jejichž účasti se nejedno představení 
neobešlo.
Ze zcela pochopitelných důvodů prochází každé divadlo, o to citlivěji pak ochotnické, různými 
etapami svého vývoje. Oproti profesionálnímu divadlu je výběr her pro ochotníky značně zúžený. 
Ne vždy disponuje režisér – ochotník stejně vyspělým a vyrovnaným kádrem lidí, a ne vždy je mu 
přízeň fandů, lépe řečeno mecenášů, stejně nakloněna. Rozhodující jsou v daném období vždy 
vztahy, které se vytváří nejen mezi společenskými a správními orgány, závodními výbory ROH, ale 
hlavně mezi závodem a kolektivem lidí. Kolektivem, který se rozhodl věnovat veškerý svůj volný čas 
této zájmové, společensky prospěšné činnosti, jíž se kdysi mohla i na našem okrese pochlubit každá 
větší obec. Kolektiv ochotníků sdružuje navíc i lidi různých profesí. Proto se dobré a věci prospěšné 
vztahy nevytvářejí přes noc. Připočteme-li k tomu i tu skutečnost, že Luby jsou malým městečkem 
s  malým počtem obyvatel, kde jeden zná druhého, pak i vztahy mezi tímto souborem a všemi 
obyvateli tvoří základ tomu, jemuž v pravém smyslu říkáme v takovýchto lokalitách „ochotnické 
divadlo.“ Žije pro město a město pro ně. Ochotnické divadlo je tedy svým způsobem navíc i živým 
obrazem nejen prostředí, ale i doby, ve které se jednotlivá představení zrodila.

Zrod souboru 1946 – 1951
Píše se květen 1945. Rok, ve kterém bylo městečko ještě osídleno cca 4000 občany německé 
národnosti. Celkový pohled na městečko – žalostný. Zub času nahlodal celý bytový majetek, který 
nebyl více jak 10 let dostatečně udržován. Navíc byl zastaralý a chátral.
Současně s příslušníky tehdejšího Sboru národní bezpečnosti a členy finanční stráže přicházejí 
první dosídlenci. Přicházejí postupně další, přicházejí pomalu. Ještě 28. října téhož roku se jich při 
oslavách na lubském náměstí sešla pouze necelá stovka.
Ustanovením národních správ nad místními podniky, živnostmi i provozovnami postupně přechází 
majetek do českých rukou. Zvláštním výměrem z r. 1946 zavádí Zemský národní výbor takzvanou 
kolektivní národní správu, pod jejíž péči svěřil veškeré podniky na výrobu hudebních nástrojů 
v Lubech a okolí. Statistiky pocházející z přelomu let 1946/1947 uvádí, že z celkového počtu 908 
zaměstnanců bylo v Cremoně zaměstnáno pouze 145 Čechů. Bylo to období, kdy těžiště všech 
starostí o další osudy města leželo na bedrech nejen jeho správních orgánů, ale především na 
bedrech vedoucích pracovníků obou největších závodů, a to Cremony a tehdejšího Rotaprintu (nyní 
Stavokonstrukce). Na další prostě nebyl čas.
Přesto však každý ve skrytu duše cítil, že tato doba vyžaduje ještě něco navíc. To, co by napomohlo 
k utužení soudržnosti, k navázání užších přátelských vztahů mezi občany české národnosti, kteří 
ještě tehdy byli v menšině. Udělat něco, co by k nim promlouvalo jejich mateřštinou, aby tak svojí 
rodnou řečí dali celému okolí najevo, že jsou tu, budou tu a vybudují i v tomto odlehlém cípu naší 
vlasti nový a krásný domov pro svoje děti.
Z těchto pohnutek se zrodilo i první představení českých ochotníků v Lubech u Chebu. Byla jím 
Jiráskova „Lucerna“, uvedená roku 1946. Představení se odehrálo v Sokolovně na provizorní scéně, 
kterou si ochotníci i jejich příznivci k tomuto účelu vybudovali z praktikáblů bývalého hotelu Casino. 
Uvedení této hry vděčí Luby zkušenému ochotníku a organizátoru panu Chocholouškovi, bývalému 
národnímu správci malého obchůdku.
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Dík za tento průkopnický čin patří i všem těm, kteří dokázali překonat všechny překážky, nastudovat 
tuto náročnou hru a uvést ji právě v době, kdy byla pro jejich spoluobčany nejvíce žádoucí.
Z dosud žijících a v Lubech bydlících ochotníků v ní hráli: Zdeněk Vojíř v roli učitelského Zajíčka, 
Ludmila Trojanová v roli Brahmanové a v menší roli František Bayer. Pamětníci vzpomínají na roli 
kněžny, kterou vytvořila Růženka Bartošová a na hastrmany v provedení pánů Pipoty a Trojana. 
Velkou oporu nacházel vedoucí souboru p. Chocholoušek v řadách příslušníků tehdejšího Sboru 
národní bezpečnosti a členů Finanční stráže, kteří společně s ostatními tvořili základ tohoto 
začínajícího a úspěšného ochotnického divadelního souboru. S prvním režisérem se rozloučil soubor 
asi za 4 roky po premiéře. Odešel náhlou smrtí.
V této i dalších hrách z té doby se dále setkáváme se jmény: František Mach, M. Němcová, 
František Sopuch, Špička, Chládková, manželé Hřibovi, Jaroslav Anděl, Josef Mrkvička, Milan Rojar, 
Olga Rojarová, Josef Pultr a další. A to, ať již přímo v rolích herců – ochotníků, či jako s ochotnými 
spolupracovníky tohoto souboru.
V těchto letech byly dále uvedeny tyto hry: „Tulák“ v režii ředitele školy Jaroslava Anděla, „Noc 
na Karlštejně“ v režii dalšího ředitele školy Josefa Sobotky a hra „Královský polibek“, kde je režie 
připisována mistru houslaři a později mistru odborného výcviku Josefu Mrkvičkovi. Tato hra vstoupila 
svým pojetím do historie souboru. Podle pamětníků zde bylo poprvé použito hudebního doprovodu, 
který se svojí skupinou zajišťoval K. Pánek (příslušník SNB). Navíc byl i poprvé navázán úzký kontakt 
s chebským, tehdy ještě karlovarským divadlem. Dle výpovědi pamětníků měl být prostředníkem 
tohoto kontaktu šéfdirigent chebského divadla Josef Iberle (Izerle, Iserle?), který údajně pomáhal 
K.  Pánkovi zvládnout úkol, který si pro uvedení hry předsevzal.
Zatím méně podložené zůstávají vzpomínky dalších pamětníků, dle kterých údajně měl J. Anděl 
režii ještě v jedné hře. Ze vzpomínaných her „Vojnarka“, „Maryša“ a „Paličova dcera“, se nejvíce 
hlasů přiklání k poslední jmenované hře. Ve svých pamětech z let 1947 – 1951 uvádí Z. Vojíř i hru 
„Přezůvky štěstěny“, ve které hrál dvojroli ševce a podruha. Jde o první hru, která byla uvedena 
v režii Rudolfa Švehly.

Pokračování článku kapitolou Útlum 1952 – 1953 v únorovém čísle Zpravodaje města Luby

Centrum města se sochou houslaře. 

Pohlednice zachycuje náměstí 
v Lubech u Chebu (tehdy Revoluční 
ulice) v poválečném období, 
pravděpodobně v 50. či raných 60. 
letech 20. století. Dominantou je 
socha houslaře z roku 1927, která 
v těchto místech stála od roku 1956. 
 
Pokud jde o provozovatele 
obchodů, které vidíte na fotografii: 
 
Vpravo (Kovové zboží) - dům č.p. 
41. Na štítu je viditelný nápis 
"Kovové zboží". Tento obchod 
v Lubech provozoval národní podnik 
Domácí potřeby (v  rámci krajského 
ředitelství v Chebu).

Vlevo (Zelenina): V tomto období (po roce 1948) byl obchod 
provozován národním podnikem Pramen (konkrétně jeho 
divizí pro ovoce a zeleninu). Před znárodněním patřily tyto 
domy soukromým majitelům (často německé národnosti, jako 
např. rodina Hoyer), ale v době vzniku snímku již spadaly pod 
socialistický sektor.

Foto z redačního archivu J.Kreuzingera

 HISTORIE
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Zápis z 32. zasedání ZM Luby ze dne 15.12.2025
Přítomni: pp. Holiš, Kašová, Mlčoch. Pecháčková, Riedl, Senajová, Vargová, Vorm, Werner

Zastupitelstvo města schválilo prodej pozemku p. č. 2532/2 o výměře 380 m2 v k. ú.  Luby I za 
účelem rozšíření zahrady u rodinného domu.		  Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

Zastupitelstvo města schválilo prodej části pozemku p. č. 2982/3 o výměře 150 m2 v k. ú.  Luby I za 
účelem parkování vlastních vozidel.			   Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

Zastupitelstvo města schválilo prodej části pozemku p. č. 2507/4 o výměře 50 m2 v k. ú.  Luby za 
účelem parkování vozidel a stavby přístřešku.		  Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, zdržel se 1

Zastupitelstvo města projednalo žádost o pronájem části pozemku p. č. 2507/4 o výměře 78 m2 v k. 
ú.  Luby I. Zastupitelstvo města schválilo záměr pronajmout část pozemku p. č. 2507/4 o výměře 78 
m² v k. ú. Luby I.						      Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, zdržel se 1

Pan starosta informoval členy zastupitelstva o předložení výroční zprávy Základní umělecké školy. 
Seznámil přítomné s hlavními body zprávy. Dokument je k dispozici k nahlédnutí na městském úřadě.
Pan starosta seznámil zastupitelstvo s dopisem Správy železnic, státní organizace, týkajícím se 
možností a podmínek bezúplatného převodu uvedených pozemků a staveb (dále jen „Předmětný 
majetek“) do vlastnictví města. 
Byly představeny zejména:

·	 podmínky tzv. technických omezení plynoucích z umístění pozemků v ochranném pásmu 
dráhy,

·	 požadavek Správy železnic na sjednání věcných břemen (strpění vlivů dráhy, zřeknutí se 
nároků na náhradu újmy),

·	 povinnost města užívat majetek 20 let k veřejnému účelu a nepřevádět jej na třetí osoby,

·	 závazek každoročního dokládání zprávy o plnění podmínek,

·	 možnost přeúčtování nákladů spojených s převodem,

·	 požadavek na doložení souhlasu zastupitelstva s technickými podmínkami a deklaraci 
veřejného využití majetku včetně rámcového časového a finančního plánu.

Zastupitelstvo bylo informováno, že k pokračování v procesu je nutné předložit Správě železnic 
příslušné podklady a stanovisko města.			   Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0  

Zastupitelé projednali a následně schválili uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene – služebnosti pro realizovanou stavbu, která se stala součástí distribuční soustavy elektrické 
energie č. IE-12-0007251/SOBS/VB1 se společností ČEZ Distribuce, a.s., jejímž předmětem bude 
zřízení věcného břemene podle § 25 odst. 4 energetického zákona na dobu neurčitou. Obsahem 
věcného břemene bude právo Budoucí oprávněné umístit, provozovat, opravovat a udržovat Zařízení 
distribuční soustavy na Dotčených nemovitostech, provádět jeho obnovu, výměnu a modernizaci na 
pozemku p. č. 143/1, 521, st. 24/1, 263/1, 219/2, 220/6, 220/4, 219/6, 220/11, 219/12, 220/12 
a 3/4 v kat. ú. Horní Luby. Předpokládaný rozsah věcného břemene je vyznačený v situačním snímku 
tvořícím přílohu č. 1 této smlouvy. Zřizuje se za jednorázovou náhradu ve výši 74.000,- Kč bez DPH, 
tj. celkem 89 540,- Kč s DPH.			   Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

Zastupitelstvo města Luby se seznámilo s informací z usnesení Okresního soudu v Chebu ze dne 23.10.2025, 
č.j. 40 D 831/2022-208, kterým bylo potvrzeno, že pozůstalost po zemřelém přešla na stát, jelikož zůstavitel 
nezanechal žádný majetek. Na základě této skutečnosti zastupitelstvo projednalo pohledávku města Luby ve 
výši 9.516,- Kč (nedoplatek z vyúčtování za rok 2022) a vzhledem k její nedobytnosti navrhuje její odpis do 
ztrát města.							       Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

         ZM
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Zastupitelstvo města projednalo a následně schválilo přijetí dotace z rozpočtu Karlovarského kraje ve výši 
3  441,90 Kč na ochranu lesa v Lubech.		      Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0	
 
Zastupitelstvo města projednalo a následně schválilo přijetí dotace z rozpočtu Karlovarského kraje 
ve výši 25 670,- Kč na dotační podprogram 6 na vybavení jednotky sboru dobrovolných hasičů Luby 
novými osobními ochrannými prostředky hasiče dle žádosti příjemce a povinné přílohy k  žádosti 
příjemce.						          Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0	

Zastupitelstvo města Luby bylo seznámeno s Rozhodnutím o poskytnutí dotace vydaným Ministerstvem 
pro místní rozvoj ČR, č. jednací MMR-76826/2025-55/1, týkajícím se projektu „Stezka pro pěší 
a cyklisty“, registrační číslo CZ.06.05.01/00/22_060/0007677, v rámci programu IROP – Komunitně 
vedený místní rozvoj. Poskytnutá dotace činí 1 944 137,31 Kč (95 % způsobilých výdajů). Spoluúčast 
města (vlastní zdroje příjemce) činí 102 323,02 Kč (5 %). Celkové způsobilé výdaje projektu: 2 046 
460,33 Kč. Harmonogram projektu stanoví zahájení realizace na 01.01.2026 a ukončení na 30.09.2026. 
Zastupitelstvo projednalo podmínky dotace, finanční plán projektu a závazky příjemce.
							           Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0	
 
Předsedkyně finančního výboru paní Ing. Naděžda Vargová seznámila zastupitelstvo se zprávou 
z  jednání finančního výboru ze dne 04.12.2025. Informovala, že finanční výbor projednal návrh 
rozpočtu města na rok 2026 a doporučil Zastupitelstvu města Luby rozpočet v předloženém znění 
schválit.
Zastupitelstvo města bere na vědomí zprávu o jednání finančního výboru města Luby ze dne 
04.12.2025, jehož součástí je doporučení schválit návrh rozpočtu města na rok 2026.

Zastupitelé města byli seznámeni s návrhem rozpočtu příjmů a výdajů města pro rok 2026. Rozpočtové 
výdaje jsou navrženy v celkové výši 146 413 000 Kč a zahrnují nutné běžné provozní výdaje ve výši 
73 378 000 Kč a mimořádné výdaje (velké opravy a investice) ve výši 73 035 000,- Kč. Případné 
jiné nutné opravy nebo financování projektů dotovaných EU, státem nebo Karlovarským krajem bude 
řešeno rozpočtovým opatřením rozpočtu města v průběhu roku.    Návrh rozpočtu na rok 2026 počítá 
s příjmy ve výši 109 029 000 Kč a celkovými výdaji ve výši 146 413 000 Kč. Schodek rozpočtu ve výši 
37 384 000 Kč bude financován z investičního úvěru.
Navržený rozpočet byl projednán ve finančním výboru zastupitelstva města dne 04.12.2025 a byl 
zveřejněn k možnému vyjádření ze strany občanů města na úřední desce od 28.11.2025. Finanční výbor 
doporučil zastupitelstvu města rozpočet na rok 2026, s předpokládanými příjmy ve výši   109 029 000 
Kč, předpokládanými výdaji ve výši 146 413 000 Kč, schválit. 
Zastupitelé schválili navržený schodkový rozpočet města pro rok 2026 včetně rozpočtu sociálního 
fondu.								       Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

Pan starosta požádal zastupitelstvo města o schválení počtu zaměstnanců (limitu) města Luby pro 
kalendářní rok 2026. Limit prostředků na platy pro všechny zaměstnance města byl projednán při 
schvalování rozpočtu výdajů města pro rok 2026 také dne 15.12.2025. Navržený počet zaměstnanců 
je 35,075 přepočtených zaměstnanců (správa - 11,125, SMM 16,1, ostatní 7,85). Zastupitelé 
schválili navržený počet zaměstnanců města Luby pro rok 2026, který se rovná 35,075 přepočtených 
zaměstnanců.						      Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0
 
Zastupitelstvo města Luby projednalo návrh střednědobého výhledu rozpočtu na roky 2027-2031, 
zpracovaný v souladu s § 3 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů.
Z předloženého materiálu vyplývá, že celkové příjmy města v uvedeném období činí 550 715 000 
Kč  a celkové výdaje 401 262 000 Kč, přičemž saldo příjmů a výdajů dosahuje   149 453 000 Kč. 
Střednědobý výhled dále počítá se splácením dlouhodobých závazků města, kdy je do roku 2031 
zahrnuto splácení ve výši 15 000 000 Kč. Dlouhodobé pohledávky města zůstávají beze změn. Celková 
výše prostředků použitelných  na krytí nových závazků a investic činí 135 453 000 Kč. Dokument 
odpovídá aktuálním rozpočtovým možnostem města  a byl projednán finančním výborem  ZM Luby, 
který jej doporučil ke schválení. 				    Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0
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Zastupitelé města Luby navrhli poskytnutí mimořádné odměny starostovi města. Po projednání 
Zastupitelstvo města schválilo mimořádnou odměnu Ing. Vladimíru Vormovi dle zákona č. 128/2000 
Sb., O obcích, ve znění pozdějších předpisů, za splnění mimořádných úkolů nad rámec jeho 
povinností. Jedná se zejména o přípravu projektů a mimořádný rozsah investičních akcí, úspěšnou 
účast v soutěži Vesnice roku 2025 spojenou se získáním dotace z Národního programu životního 
prostředí ve výši   800 000 Kč a o získání prestižní ceny Euroregia Egrensis „Mosty přátelství“ za 
rozvoj přeshraniční spolupráce a partnerství Luby – Erlbach. Těmito aktivitami starosta významně 
přispěl k reprezentaci města a zvýšení jeho povědomí v celém regionu. Podrobný výčet je uveden 
v důvodové zprávě. Odměna byla schválena ve výši uvedené v důvodové zprávě. Pro mimořádnou 
odměnu starostovi hlasovalo 8 členů ZM.
									        Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, zdržel se 1 

Pan starosta předložil zastupitelstvu návrh na poskytnutí mimořádné odměny neuvolněným 
členům zastupitelstva města podle zákona č. 128/2000 Sb., O obcích, a to za plnění mimořádných 
nebo zvláště významných úkolů v uplynulém období. V důvodové zprávě starosta zdůvodnil návrh 
výrazným osobním nasazením a časovou dotací jednotlivých členů zastupitelstva při plnění úkolů 
nad rámec běžných povinností, zejména v oblasti kultury, sociální agendy, práce výborů a podpory 
občanů města. Zastupitelstvo města schválilo mimořádnou odměnu pro neuvolněné členy 
zastupitelstva:
pana Petra Holiše ve výši 7 500 Kč 						      (8 pro, 1 se zdržel) 
paní Michaelu Kašovou, Dis., ve výši 9 500 Kč         				    (8 pro, 1 se zdržela)
paní Michaelu Pecháčkovou ve výši 7 500 Kč 					     (8 pro, 1 se zdržela) 
paní Lenku Senajovou ve výši 7 500 Kč 						      (8 pro 1 se zdržela)
paní Ing. Naděždu Vargovou ve výši 7 500 Kč            				    (8 pro, 1 se zdržela)

Předseda kontrolního výboru pan Holiš seznámil zastupitele s kontrolou provedenou KV dne 
19.11.2025. Proběhla kontrola činnosti výborů a komisí města (rok 2025), kontrola vybraných 
usnesení za období 09-10/2025, kontrola uskutečněných prodejů a pronájmů nemovitostí za rok 
2025 a příprava a projednání plánu činnosti kontrolního výboru pro rok 2026. Závěr kontroly byl, že 
nebylo při kontrole zjištěno žádné pochybení a veškerá usnesení zastupitelstva jsou splněna nebo 
jsou průběžně plněna. Výbory a komise města pracují dle svých plánů a dodržují veškeré právní 
předpisy. Zastupitelé vzali informaci na vědomí.

Předsedové jednotlivých výborů předložily zastupitelstvu k  projednání a doplnění plán činnosti 
výborů a v roce 2026.

ZM schválilo plán činnosti finančního výboru na rok 2026 (všichni pro).
ZM schválilo plán činnosti kontrolního výboru na rok 2026 (všichni pro).
ZM schválilo plán činnosti výboru sportu, mládeže a tělovýchovy pro rok 2026 (všichni pro).
ZM schválilo plán činnosti sociálního výboru pro rok 2026 (všichni pro).

								        Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

Pan starosta seznámil ZM s  plánem konání jednání Zastupitelstva města v  roce 2026. Veřejná 
jednání Zastupitelstva města se plánují v  následujících termínech: 26.01., 16.02., 27.04., 29.06. 
a 14.09.2026.  								        ZM vzalo informaci na vědomí.

Zastupitelé projednali navržené rozpočtové opatření rozpočtu města na rok 2025 (RO č. 4/2025). 
Toto rozpočtové opatření vyrovnává příjmy a výdaje podle skutečných příjmů i výdajů v roce 2025. 
Přesný a úplný výčet rozpočtového opatření je v přiloženém RO č. 4/2025. ZM navržené rozpočtové 
opatření č. 4/2025 schválilo.				  
								        Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0
 
Zastupitelstvo města bylo informováno o udělení ocenění „Euregio Egrensis Preis 2025“ za 
mimořádné zapojení do přeshraniční a evropské spolupráce. Ocenění bylo uděleno partnerské 
spolupráci měst Erlbach a Luby.
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Pan starosta informoval zastupitelstvo města o průběhu realizace veřejné zakázky „Zateplení PD 
v ulici Tovární, č.p. 92, 94, 738“ V rámci stavby došlo k úpravám rozsahu prací z důvodu předem 
nepředvídatelných skutečností, které se objevily v průběhu stavby. Tyto vícepráce a méněpráce vedly 
k navýšení celkové ceny díla o částku 355 532 Kč bez DPH (398 196 Kč včetně DPH) oproti původně 
nasmlouvané ceně. Nová celková cena díla tak činí 3 885 229,72 Kč bez DPH (4 351 457,45 Kč 
včetně DPH). Zastupitelstvo města schválilo uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci 
stavby „Zateplení PD v  ulici Tovární, č.p. 92, 94, 738“, kterým se upravuje a  navyšuje cena díla, 
a pověřilo starostu k podpisu dodatku.			   Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

Zastupitelé projednali návrhy odměn občanům pracujícím pro město za jejich celoroční práci. Dále 
byly navrženy odměny občanům, kteří celoročně pracují s mládeží a dětmi bez nároku na odměnu 
nebo poskytují městu jiné služby (ve výši viz. dle přílohy). ZM schválilo odměny občanům pracujícím 
pro město a jeho občany v roce 2025.			   Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

a)	 Zastupitelé projednali návrh na aktualizaci směrnice města Luby č. 1/2020, která upravuje 
zásady pro používání a hospodaření s prostředky sociálního fondu města Luby. Aktualizace zahrnuje 
zvýšení stravenkového paušálu, úpravu odměn za dárcovství krve a další novelizace reflektující změny 
organizační struktury MěÚ Luby, legislativní úpravy a změny v oblastech čerpání fondu. Platnost 
a účinnost novelizace je stanovena dnem 15. prosince 2025.
Zastupitelstvo města schválilo aktualizaci směrnice č. 1/2020 upravující zásady pro používání 
a hospodaření s prostředky sociálního fondu města Luby.
								        Výsledek hlasování:  pro 9, proti 0, zdržel se 0

b)	 Starosta města předložil návrh na stanovení maximální možné výše měsíčních odměn pro 
neuvolněné členy Zastupitelstva města Luby, včetně neuvolněného místostarosty a členů výborů 
a komisí, s účinností od 1. ledna 2026. Návrh vychází z § 72 zákona č. 128/2000 S. o obcích, Nařízení 
vlády č. 318/2017 Sb., o výši odměn členům zastupitelstev územních samosprávných celků, 
a z Metodického doporučení Ministerstva vnitra ČR pro rok 2026.
Starosta uvedl, že navrhované částky představují nejvyšší možné zákonné limity, které mohou 
být vypláceny za výkon jednotlivých funkcí. Výše odměn byla navržena tak, aby reflektovala míru 
odpovědnosti, časovou náročnost i odborné požadavky spojené s výkonem funkcí neuvolněných členů 
samosprávy. Zastupitelstvu byla předložena tabulka s porovnáním dosavadních odměn (platných od 
01.01.2025) s maximálními limity pro rok 2026.	 Výsledek hlasování:  pro 9, proti 0, zdržel se 0

c)	 Zastupitelstvu města byla doručena žádost organizace Pomoc v nouzi, o.p.s., o poskytnutí 
finančního příspěvku na zajištění pečovatelské služby pro občany města Luby v roce 2026. 
Jedná se o obnovu každoročního příspěvku. Organizace uvedla zvýšené náklady spojené 
s rekonstrukcí a technickým zázemím služby, nárůst cen energií, materiálu a provozních 
výdajů, které ovlivňují poskytování pečovatelské služby v domácnostech klientů. V roce 
2024 byla služba poskytována 13 klientům z Lubu, v roce 2025 je služba zajišťována pro 
16 občanů města. Žadatel požaduje pro rok 2026 finanční příspěvek ve výši 200 000 Kč. 

d)	 Zastupitelstvo města schválilo Program a pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města 
Luby na podporu sportovních aktivit a volnočasových aktivit dětí a mládeže pro rok 2026 a Program 
pro poskytování dotací z rozpočtu města Luby pro individuální dotace na podporu obecně prospěšných 
a jiných neziskových organizací pro rok 2026 (viz. příloha). 
								        Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0

Příští veřejné zasedání zastupitelstva města se koná v pondělí 
26. ledna 2026 od 16. hodin v zasedací místnosti č. 10, na MěÚ.


